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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATRO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS * 

(04-09-2023) 

Ao quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e dois 

minutos, realizou-se a vigésima sexta reunião ordinária presencial e por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 

Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo 

Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Vice-Presidente, Fernando Sampaio de 

Castro, no exercício da Presidência, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número 

legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos.. Dando. 

continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da 

vigésima quinta reunião ordinária, realizada no dia vinte e oito de agosto de dois mil e vinte 

e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de 

Lei nº 111/2023 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando 

Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Abre crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente para reforço de dotações orçamentárias da Câmara Municipal de 

Mariana”. Projeto de Lei nº 112/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Mariana para o exercício financeiro de 2024” 

Leitura do Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 10/2023 (autoria dos Vereadores 

Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando de Castro, Manoel Douglas Soares O!iveira); 

“"Estabelece normas para pagamento de despesas de viagens através de diárias”. O Vereador 

Ronaldo Bento solicitou que fosse nomeada a Comissão do Direito do Consumidor. Leitura 

dos Requerimentos: Requerimento nº 259/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Requerimento nº 318/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). 

Leitura das Moções e Menções: Moção Honrosa nº 07/2023 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Moção de Aplausos nº 08/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Moção Honrosa nº 

09/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Moção Honrosa nº 10/2023 (autoria 

do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro), Moção de Aplausos nº 11/2023 (autoria 

do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro). Leitura das Indicações: Indicação nº 

545/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1292/2023 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Vice-Presidente, no exercício da 

presidência, justificou que o Presidente estava no prédio da Câmara resolvendo assuntos de 

urgência e retornaria, Indicação nº 1336/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº 1397/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 

Indicação nº 1398/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 

1389/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1358/2023 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1367/2023 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indjgação nº 1368/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 1379/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira); 
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Indicação nº 1394/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

1402/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1314/2023 

(autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 1400/2023 

(autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 658/2023 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1392/2023 (autoria do Vereador José Sales de 

Souza), Indicação nº 1393/2023 (autoria do Vereador jJosé Sales de Souza), Indicação nº 

1403/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Leitura das Moções de Pesar: pelo 

passamento do Sr. Elizeu Gomes de Freitas (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos) pelo passamento do Sr. Amilton de Freitas (autoria do Vereador Fernando Sampaio 

de Castro), pelo passamento do Sr. José do Carmo Nunes (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento e José Sales de Souza), pelo passamento da Sra. Maria Auxiliadora Rossini 
Ribeiro (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). AÀ reunião ocorreu sem intervalo. 

VOTAÇÃO: Requerimento nº 259/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 318/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos) Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos explicou que apresentou o Requerimento em relação 

a Emenda Impositiva de sua autoria à qual destinou cem por cento da Emenda para 

aquisição de um aparelho de mamografia e até hoje não tiveram retorno da prefeitura e 

secretaria municipal de saúde de como está a destinação dessa emenda. Destacou que 

possuem uma média de mais de trezentas mulheres por mês que dependem de fazer o 

exame de mamografia e que o município muitas vezes encaminha para outras cidades e que 

em outras ações têm trazido a carreta da mamografia. Porém, destacou que é um exame 

recorrente que toda mulher precisa fazer, tendo em vista que o câncer de mama possui a 

maior taxa de mortalidade no Brasil. Dessa forma, disse que nada mais justo que adquiram o 

aparelho já que possuem Emenda destinada. Assim sendo, destacou que gostaria de reunião 

presencial porque já se passou da metade do ano e que não abre mão da sua emenda que é 
para a saúde, Disse que outro questionamento do requerimento também é a respeito de 

uma emenda, a nível de estado enviada pelo Deputado Estadual, Noraldino Júnior e que o 
recurso já encontra-se na conta do Fundo Municipal de Saúde desde o ano de dois mil e 

vinte e dois. Enfatizou que já estão chegando ao final do ano de dois mil e vinte e três e até 

o momento não possuem informação sobre o recurso de setecentos e noventa e quatro nil 

reais e não possuem a informação da aquisição de aparelhos de saúde que irão meihorar a 

qualidade de vida da população. O Vereador José Antunes destacou que fez a indicação para 

as emendas impositivas para APAE e Figueira e que deveriam avisar e convidá-los para o dia 

que fosse realizado o repasse. O Vereador Fernando Sampaio disse que quando Presidente' 

fez a cobrança e que soube que algumas entidades receberam, mas que os Vereadores não 

foram convidados e não ficaram sabendo. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses parabenizou 

o Vereador Juliano Vasconcelos pelo requerimento e solicitou que fosse incluída a 

destinação que fez de cem por cento do valor, aproximadamente quatrocentos e sessenta e 

quatro mil reais para aquisição de prótese dentária. Disse que não sabe se o valor foi usado, 

mas que chegam em seu gabinete diversas cobranças. O Vereador Fernando Sampaio 

sugeriu que fizessem o levantfaminento de todas as Emendas Impositivas e de todos os 

Veread para que no dja /da reunião, aqueles que não conseguissem participar 
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repassassem ao Vereador para realizar a cobrança. O Vereador Juliano Vasconcelos explicou- 

que seu requerimento era específico para a saúde e aqueles que tiverem demanda de 

Emenda Impositiva para a saúde poderiam incluir no requerimento e participar da : 2união. 

O Vereador Marcelo Macedo disse que também possui algumas Emendas Impositivas que 

foram apresentadas e que sabem que o prefeito Celso Cota Neto valoriza o legislativo e tinha 

certeza que o prefeito atenderia as demandas, valorizando o trabalho do Legislativo. 

Destacou que precisam entender a situação da prefeitura e que todos sabem que a situação 

é grave e precisam ter paciência, Concordou com as falas do Vereador Fernando Sampaio de 

que o Vereador que destinou a Emenda precisa estar presente de forma a valorizar o 

trabalho do Legislativo. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que algumas Emendas 

já chegaram e ficou sabendo pelas instituições. Destacou que acredita que o problema será 

solucionado e que o Requerimento é de suma importância. Além disso, ficou feliz com a fala 

do prefeito Celso Cota em relação ao problema da Casa de apoio em Belo Horizonte quando 

falou em fortalecer a saúde e destacou que Mariana precisa ser protagonista na saúde e 

fazer o máximo de atendimentos. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que sua 

cobrança é para o secretário de saúde que está no local desde o início do ano. O Vereador 

Marcelo Macedo disse que todos são sensíveis a causa e seria bom ouvirem do Secretário de 

Saúde o motivo. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e vntação, 

sendo aprovado por unanimiídade. Menção Honrosa nº 07/2023 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi) O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplausos nº 08/2023 (autoria da Versadora 

Sônia Azzi) O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Menção Honrosa nº 09/2023 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento) O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Menção Honrosa nº 10/2023 (autoria do 

Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro) O Presidente da Casa, Edson Agostinho de 

Castro Carneiro disse que o time, Meia Boca Júnior tem representado a cidade sendc justa a 

homenagem. O Presidente submeteu à Menção Honrosa em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplausos nº 11/20723 (autoria do Vereador 

Edson Agostinho de Castro Carneiro) O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente nomeou os 

Vereadores Pedro Ulisses, Ronaldo Bento e Ricardo Miranda para a Comissão de Direitos do 

Consumidor. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que “recebeu o notícia do 

sobrestamento da casa de apoio em Belo Horizonte e no momento que recebeu via vídeo 

pessoas na porto, como também em suas redes sociais. Imediatamente fiz contato, com o 

Secretário de Saúde,o Jonathan, quero aqui agradecer pela prontidão e respeito na resposta 

de forma imediata e assim repassou em uma nota demonstrando isso através das mídias 

sociais que foi alvo de forma unilateral posto, segundo informação da nota por parte da casa 

de apoio. Mas o que me resta aqui nesse momento, é tão simplesmente colocar à nossa 

população marianense, a nossa preocupação que assim o tivemos com esse grande ganho 

que Mariana teve, salve o menor juízo, nesta Casa foi levantada no governo de Duarte 

Eustáquio e permaneceu em todas s eleições que por lá passaram e traz uma tranquilidade, 

traz u egurança, traz uma odidade a todaos as pessoas que precisarm estar 
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deslocando até a capital mineira para assim realizar o tratamento de sua saúde. Então acho 

que é um benefício, um ganho que temos que manter, até que tenhamos dernitro do 

município uma condição de atendimento cem por cento daquilo que é necessário a nossa 

população marianense. Então, eu não poderia deixar aqui hnesse momento de agradecer e 

colocar a disposição da nossa população e já dizer que poucas horas após o ocorrido que foi 

restabelecido a ordem dando condição a Casa de apoio o:seu funcionamento. E digo ainda, 

se prevalecer as ponderações destinadao pelo então Secretário de Saúde como o atuar por 

parte dos responsáveis da casa de apoio que assim faça as modificações, as devidas sanções 

administrativas que tem que ser feita para que o nosso povo de Marianao não venha à ser 

penalizado por uma questão de um ato impensado e de irresponsabitidade deixando pessoas 

que naquele momento estavam, muita das famiílias a fazer uma cirurgia, fazer um 

tratamento de quimioterapia e tiveram que ficar na rua, como um ato de irresponsabilidade 

e que isso não venha a calhar na forma de penalizar o5 marianenses. Acredito que todos aqui 

receberam e fizeram o seu papel e estou levando a conhecimento e de algume formao, 

também trazendo a nossa população de Mariana a tranquilidade desse tipo de situação que 

não deve mais ocorrer dentro da administração. Então solicito aqui nesta Casa que O Nosso 

secretário de Saúde caso ainda não tenha tomado as medidas administrativas em desfavor 

deste ato desrespeitoso e truculento em desfavor do povo marianense que seja ponderado 

as informações administrativas que sá venha a esta Casa para que tome as medidas que 

devam ser tomadas de forma a uma Comissão, se assim for necessário para que seja 

realizado as informações, as incongruências, que foram postas por esses irresponsáveis da 

administração dessa casa” Seguidamente, o Presidente nomeou os suplentes da Comissão 

sendo eles, Adimar Cota, José Sales e José Antunes. O vereador Ronaldo Bento agradeceu 
pela aprovação da Comissão, e ao Presidente Edson Agostinho e disse que ficou cefinido 

pela Comissão de defesa do consumidor Ronaldo Bento como presidente, Pedro Ulisses 

como Vice-Presidente e o Vereador Ricardo Miranda como vogal. O Vereador Fernando 

Sampaio disse que a nota chegou no dia vinte e oito na prefeitura e que o dono da Casa de 

apoio o ligou dizendo que retirou a nota dia três de rgosto mas que a secretaria de saúde 

voltou a nota porque a contagem dele não batia com a da.secretária, então tiveram que 

refazer a nota. Dessa forma, a nota só chegou na tesouraria no dia vinte e oito. Disse que 

sabem que o Cfem chegou semana passada e que houve uma precipitação, faltando bom 
senso e diálogo. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador Fernando Sampaio pela 

explicação e disse que estava se apegando em cima da fala do Secretário que tem seu 

respeito e presta serviço a população marianense que é fiscalizada por esse legislativo. Disse 

que entendem que houve um erro grosseiro por parte deles porque havia diversas pessoas 
no meio da rua, pessoas debilitadas necessitando do apoio da casa, e que o plano de ação 

executado pelo Secretário de ter demandado carros a Belo Horizonte para socorrer as 

pessoas que estavam no local foi ágil, mas que o ato vraticado por parte dos gestores da 

Casa de Apoio era de repúdio. O Vereador José Antunes, presidente da Comissão de: Saúde, 

expôs que faltou respeito por parte das pessoas da Casa de Apoio e concordou com o 

Vereador Ronaldo Bento ressaltando que se caso fizesse moção de repúdio assinaria. O 

Vereador Manoel Douglas disse/que falta entendimento das pessoas a respeito da 

adminis pública e que exist trâmite legal-nara pagamento. Destacou que precisa
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ocorrer um trâmite legal porque quem licita, tem um prazo de que o município tem até 

noventa dias para arcar com o compromisso e mesmo com o atraso o município não está 

descumprindo e devem ser notificados, destacou quê precisam pautar bem na lei de 

licitações. O Vereador Maurício Borges disse que não poderia deixar de expressar suza, 

indignação e que recebeu diversos pedidos de socorro em relação a pacientes que chegaram 

a casa de apoio que ficaram surpresos com a situação. Acrescentou que o gestor da casa de 

apoio deveria comunicar, lembrando que possuem paciente quimioterápicos, além de 

pacientes com necessidades especiais que necessitam do atendimento da Casa de Apoio. 

Expôs que também procurou o Secretário de Saúde e o mesmo informou que já estão 

providenciando o pagamento. Pontuou que a casa de apoio merece uma nota de repúdio 

porque foi pouco tempo. Além disso, a casa foi trocada a pouco tempo e precisam ter 

respeito com os usuários de Mariana e não somente pegarem o recurso e sim entrar em 

contato com o Secretário e encontrar o melhor caminho. Enfatizou que estava à disposição e 

que comungava e assinava a moção de repúdio com o Vereador Ronaldo Bento à Casa de 

apoio em Belo Horizonte. O Vereador Marcelo Macedo disse que ficou indignado por, 

usarem os marianenses como massa de manobra para pressionar a receber, sendo de 

estranheza uma empresa que participa de licitação não ter capital de giro. Destacou que era 

falta de humanidade o que fizeram e que ninguém está ali a passejo e querem que sejam 

atendidos com dignidade. Expôs que uma pessoa para trabalhar com seres humanos precisa 

ter sensibilidade e que esta Casa não pode aceitar isso, tendo em vista que todos sabem a 

situação em que o município se encontra. Dessa forma, também deixou seu repúdio à 

situação. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses disse que não é a primeira vez que isso 

acontece e que no ano passado esteve no local devido a ameaças de paralisação do serviço 

devido a falta de pagamento e falta de estrutura da Casa de Apoio. Lembrou que na época 

solicitou ao vereador Maurício Borges porque o ex-secretário havia dado um prazo de trinta 

dias para a regularização. Solicitou ao Presidente da Comissão de Saúde, José Antunes, e 

como membro da mesma, que convidasse o prestador de serviço para que venha à Câmara 

prestar todas as informações. O Vereador José Antunes solicitou que fossem convocados 

para que expliquem o motivo do ocorrido. O Vereador Maurício Borges informou que hoje 

quem presta serviço é outro prestador a Casa de Apoio e não o mesmo que estava 

prestando anteriormente. O Vereador Marcelo Macedo disse que o histórico das Casas de 

Apoio não é bom, que precisam estar atentos e de pessoas que cuidem dos marianenses. 

Com a palavra a Vereadora Sônia Azzi disse que preocuna muito com ato da Casa de Apoio 

ter sido fechada, pois estão em um momento de modificação, transição, e que tudo deveria 

ser gerido de uma forma mais branda, em seguida citou que em breve teriam uma nova 

mulher na Câmara, e que muitas pessoas pensam que ela é inferior aos outros quatorze 
vereadores da casa, mas ela afirmou que se sentia igual principalmente pelo fato de ter 

votos assim como eles tiveram para se eleger, Com a palavra o Vereador Fernando Sampaio 

esclareceu que o momento sim ela é a única mulher:&e realmente pode ter outra mulher na 

governança, mas que lhe daria a certeza que todos os outros quatorze Vereadores da casa 

teriam o intuito de proporcionar o melhor para a cidade de Mariana, e que ter o toque 

feminino na Câmara, a deliçâdeza e olhar mais apurado que o deles trazia benefícios à 

câmara p elhorias em Mariana. Pela ordem, o Veread dro Ulisses pediu apoio ao 

— - : 
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poder executivo para regularizar a questão do CAJEC (Casa José Eduardo Cavichio) da cidade 

de Mariana, pois, teve no legislativo recentemente e conseguiu um recurso e emenda 

através de convênio para o Município mas não houve sucesso devido a inadimplência do 

município, pediu para unirem forças para melhorias. Em resposta o Vereador Fernando 

Sampaio disse que valeria a pena esperar para ver o que estaria atrasado, se teria alguma 

certidão ou algo parecido, pois algo estaria errado, em seguida questionou ao Vereador 

Marcelo Macedo se saberia de algo sobre o assunto abordado que logo respondeu que iria 

se inteirar e daria resposta com excelência, Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

afirmou que quando encontrasse um serviço paralisado no município, subentende-se que 

durante noventa dias, três meses ocorreu uma inadimplência da prefeitura com o prestador 

de serviço, que o prestador de serviço notificou o municio & o municipio não cumpriou com 

sua obrigação de finalizar o pagamento, como foi muito bem justificado durante a reunião 

cabe sim,juma penalidade em relação ao contrato, cabe ao secretário de saúde decidir 

alguma forma de punição seja o cancelamento de contrato entre outros. Principalmente por 

ser um apoio necessário para diversos marianenses que necessitam. Ainda com a palavra o 

Vereador lJuliano Vasconcelos pediu que a secretaria de saúde retorne com uma equipe de 

plantão aos finais de semana no caso servidores de atendimento aos animais, pois precisou 

no domingo e não tinha nenhuma clínica funcionando, como solução ao cachorro que foi 

atropelado ele e amigos pessoais decidiram custear os gastos e encaminhá-lo para ouro 

preto mas que seria necessário ter profissionais aos. finais de semana pois atropelamento 

não tem hora nem dia para acontecer.Seguidamente, o Vereador Juliano Vasconcelos 

questionou ao Vereador Marcelo Macedo se por ventura teve algum retorno do poder 

Executivo, ou se pretende protocolar novamente o pedido, pois com a troca de gestão o 

Prefeito Interino Edson Agostinho encaminhou para a Câmara, mas foi retirado de pauta 

mesmo sendo benéfico as mães que teriam duas horas a mais do seu dia para dar atenção a 

criança, sendo assim questionou se teria alguma posição. O Vereador Fernando Sampaio 

disse que as Comissões pegaram todos os projetos que estavam na Casa, devolveram para a 

prefeitura para que analise. Informou que foram devolvidos na semana passada para 

retornarem a esta Casa. O Vereador Marcelo Macedo disse que todos os projetos estão em 

avaliação na procuradoria do município para que a procuradora realize a análise, PALAVRA 

LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião 

às dezessete horas e quatro minut&Os. %W


